

# 不怕苦不怕脏不怕累 当好新时代的“城市美容师”

昨天是石市第十四届环卫工人节 记者采访了4名获表彰的优秀环卫工人



昨天是石家庄市第十四届环卫工人节,石家庄市城市管理综合行政执法局通报表彰了2024年度百佳城市美容师、五十佳优秀环卫班组、三十佳公厕管理先进个人。今天,让我们一起走进其中三人,看一看他们是如何不忘初心,弘扬不怕苦、不怕脏、不怕累的优良传统,当好新时代的“城市美容师”的。



■王会霞在清扫街道。

## 桥西区环卫大队清扫大班长王会霞 朝起暮落环卫忙 春夏秋冬守初心

□本报记者 赵晓华

作为桥西区环卫大队一名清扫大班长,每天凌晨王会霞都会准时出现在自己的工作岗位上。从1992年至今,王会霞已经从事环卫工作32年了。32年来,她一直干着清扫工作。

凌晨寂静的街道,往往是清扫工人最繁忙的时候。“为了避开人流高峰,我们清

扫工人一般会在凌晨3点上岗,在人们起床之前完成第一轮清扫。”王会霞说,这意味着他们需要忍受着清晨的寒冷和孤独。而当夜幕降临,当大多数人已经归家团聚,清扫工人可能还在进行着“城市清洁”的收尾工作,确保街道的持续整洁。

在王会霞看来,和日常清扫工作相比,他们清扫工人感到苦恼的或许是应对各种突发情况。“遇到恶劣天气,如暴雨、强降

雪、大风沙尘天气等,我们必须迅速行动,疏通排水井、铲冰除雪、清理落叶等等,在最短时间内恢复道路卫生。”王会霞说,到了节假日或特殊活动期间,他们需要加班加点来确保城市的整洁与美观。重复相同的工作,完成枯燥、辛苦的“任务”,付出的一切都在看到街道变得整洁、看到市民露出满意笑容的那一刻,变得值了。

“尤其是近几年来,我们环卫工人的工作环境和工作条件有了很大改善,看到这些更是感受到了温暖。”王会霞说,自己和同事会以更加饱满的热情和更加坚定的信念,投身到环卫事业中去,用自己的辛勤劳动为市民创造更加干净整洁的城市道路环境。



■李翠红擦洗公厕洗手台。

## 裕华区环卫大队公厕保洁员李翠红 用心擦亮别样的“城市名片”

□本报记者 赵晓华

李翠红是裕华区环卫大队的一名公厕保洁员,在她看来这份工作虽然平凡,却关系到城市的文明形象和市民对美好生活环境的追求。

擦镜台、刷便池、拖地板、冲立面、清纸篓、消杀除味……李翠红每天从事的工作看似琐碎简单,可真正做起来甚至高标准完成,可不是一件容易的事。

李翠红负责清洁的公厕位于石栾路与建设大街交叉口附近,想要让公厕时刻保持干净并且没有异味,她每天就要经过数遍的重复保洁清理。“工作是很辛苦,但也是有意义的。每当看到市民满意的笑容,听到他们对我们工作的肯定,所有疲惫和辛苦都化为了满满的幸福感和成就感。”李翠红深知,保持公厕的清洁卫生,不仅能够提升城市形象,更是对市民健康的一种保障。因此,她会极其认真地对待

每一次保洁工作。

李翠红负责的这座公厕,还有另一个功能:工会爱心驿站。“作为环卫工人中的一员,我们既要当好卫生工作的服务员,又要当好文明实践的宣传员、践行者。无论是严寒酷暑,还是风雨交加,我们起早贪黑、风雨无阻坚守岗位,确保公厕24小时都能为市民提供干净卫生、便利舒适的环境。”说起这些,李翠红的语气中充满了自豪。

昨天是石家庄市第十四届环卫工人节,李翠红说,有一个属于自己的节日感到特别骄傲。她从事公厕保洁员工作三年了,今后她将继续发扬奉献精神,为创建更加洁净、秩序、文明、美丽的城市环境贡献力量。



■周旋与他的垃圾清运车。

## 新华区卫生队清运司机周旋 22年冲锋在垃圾转运第一线

□本报记者 赵晓华

新华区卫生队的清运司机周旋,2002年退伍后开始从事垃圾清运工作,由于得到市民的认可和领导的肯定,他先后获得了“河北省五一劳动奖章”“河北省优秀共产党员”等荣誉称号。

每天凌晨4点多,当这座城市还在熟睡时,周旋就出门了,因为凌晨5点他就要开上垃圾清运车开始紧张忙碌的工作了。

我和同事们平时担负着新华区的生活垃圾清运工作,我们一般会先清运学校等地的生活垃圾,之后等上班高峰过后再到各个小区进行生活垃圾清运工作。”周旋说,每天一套流程下来基本需要8个小时,最终生活垃圾清运完成后会统一运送到周边无害化处理厂进行处理。

看似枯燥的工作背后,周旋却产生了特有的成就感。他说,从2002年到新华区卫生队参加工作,至今已有22个年头了。

这22年来,周旋一心扑在工作上,亲眼见证了垃圾清运模式的改革与变迁。

“最初的时候,垃圾清运工作不好干,环境恶劣,工作条件差,夏天要忍受驾驶室高温,污水常常浸透衣服,还有转运站垃圾刺鼻的气味。”周旋说,从2019年开始,从传统的集装箱转运车到自卸运输车再到如今的垃圾压缩车,一步步实现了生活垃圾从前端收集到末端焚烧处理的密闭化运输一条龙服务,杜绝了运输过程跑冒滴漏等现象,使垃圾清运工作更高效、更环保。

作为一名环卫人,每当看到这座城市的道路变得越来越整洁,居住环境越来越优美,周旋说,他便从内心深处感到所有的付出都是值得的!



本报记者 南开宇 摄

## 长安区环境卫生大队清扫二股4班班长 “荣誉不是我一个人的,感谢全班组队员”

□本报记者 南开宇

李文杰是长安区环境卫生大队清扫二股4班班长,她所在的班组负责石家庄市中山路(建设大街至广安大街)路段的清洁工作。26日2时50分左右,李文杰赶到她们负责清扫的路段。很快,17名班组队员全部在3时前到达岗位,开展一天的晨扫作业。李文杰带领班组队员们,从便道到非机动车道,将负责的路段卫生仔仔细细清扫

一遍,转眼便到了早晨6时。

这时,她会骑着电动车巡查一遍责任路段的晨扫质量,发现有清扫不到位的地方就立即整改,然后匆匆吃两口早餐,等到了早晨7时,她和队员们就又要上路开展白天的道路快速保洁作业,除了巡回督促班组队员开展清扫保洁作业外,李文杰在巡查途中发现路面有刚产生的零散垃圾,她会立即捡拾清扫。

10月26日这天与平时不同,李文杰上午去参加了环卫工人节的活动。由于工作认

真负责,李文杰这次被评选为2024年度百佳城市美容师,面对荣誉,李文杰称“这是对我和同事们工作的认可,这个荣誉不是我一个人的,我要感谢全班组的队员”。

参加完活动,李文杰又赶回了工作岗位,和大家一起继续常态化清扫保洁,直到17时30分下班。

李文杰是1995年到长安区环境卫生大队工作的,回首近30年工作时光,李文杰既遗憾又满足。遗憾的是因为环卫工作的特殊性,需要每日在道路上奔波忙碌,缺少了很多对家人的照料和陪伴时间;满足的是作为一名“城市的美容师”,她为自己能够为这座城市更加美好贡献力量而骄傲。

(除署名外照片由受访者提供)